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Gospodari vrednici 
şi pricepuţi

— Grija colectivului nostru penttu 
fiecare gram de material lemnos nu 
este doar rodul unor vorbe Iară aco
perire, ci o preocupare care ne fră- 
mîntS zi de zi. La noi s-au născut 
Iniţiative ţi idei care, practic, au 
dus la rezultate foarte bune in a- 
ceasta privinţă. îmbucurător mi se 
pare faptul că de la an la an oame
nii noştri acţionează mai ferm şi mai 
•eficace, la oricare loc de . muncă, 
pentru a folosi economicos fiecare 
bucată de material primită. N-aş pu
tea să vă dau cifre sau alte treburi 
din astea cu care se ocupă conta
bilii; eu vă spun doar ceea ce vede 
ţi  simte un om care munceşle de 
ani de zile aici. . .

. . .  Am socotit nimerit să începem 
însemnările noastre despre bunii 
gospodari ai sectorului III de mobilă 
«1 C.E.I.L. Sibiu, cu vorbele munci
torului Gheorghe Armoneanu de la 
atelierul de croire a semifabricatelor, 
care sintetizează la modul cel mai 
convingător o chestiune de conduită 
profesională, i-aş zice, reflex al unei 
înalte conştiinţe muncitoreşti.

Intr-adevăr, o interesantă discuţie 
eu şeful sectorului, tovarăşul Traian 
Steva, ne-a dezvăluit că sínt destule 
greutăţi ce confruntă această uni
tate: calitatea nu întotdeauna mul
ţumitoare a materialelor primite de 
ia furnizori, fluxul tehnologic depă
şit, prin forţa împrejurărilor, utila
jele In bună part« de un slab ran
dament.

Mai presus fmsă decit toate aceste
dificultăţi s-a situat dorinţa vie a 
Colectivului de muncă de a se afla

în fruntea întrecerii socialiste. 'Aşa 
se explică faptul că, în condiţiile a- 
miníüe mai sus, sectorul a cucerit 
totuşi drapelul de evidenţiat în între
cerea pe combinat; că, deşi la o pri
vire de ansamblu rezervele de pro
ductivitate par să fi fost secătuite, 
din ’67 încoace producţia sa globală 
a sporit, în medie, anual cu 12 Ia 
sută,

Oriunde s-a resimţit nevoia unei 
îmbunătăţiri, oameni; de aici au ac
ţionat — aşa cum se pricepeau, dar 
fără întindere, fără lamentări, făfă 
a. aştepta sprijin „din afară“; ori de 
cite ori se constata că într-un Ioc 
sau altul risipa ciuntea din realizări, 
aceiaşi oameni o înlăturau cu hotă- 
rîre şl pricepere. La secţia de finisaj 
cineva a remarcat că plăcuţele de
corative de la minorele garniturilor 
de bucătărie înglobează material de 
prisos. Tehnicianul Ion Marcu a pro
pus o soluţie simplă: confecţionarea 
lor din hirtie decorativă. Consumul 
de material a scăzut la jumătate fără 
ca estetica produsului să aibă de 
suferit.

Dificultăţi importante se semnalau 
şi la sectorul de fabricaţie a meselor 
pentru export; tîmplarul Francisc 
Mate a pus _ la punct un dispozitiv 
pentru lustruirea picioarelor de mose 
şi productivitatea la operaţia respec
tivă a sporit de cîteva ori.

Spirt lui organizatoric şi hărnicia 
acestui colectiv s-au convertit şi în

însemnate sporuri de producţie 
obţinute pe seama reducerii 

consumurilor specifice
Una dintre condiţiile sine qua non ale realizării măreţului obiectiv —, 

„Cincinalul înainte de termen“ — ridicat de către partid în faţa oame
nilor muncii, o reprezintă reducerea substanţială a consumurilor de 
materii prime ţi materiale, însoţită de o creştere corespunzătoare a 
gradului lor de prelucrare, de valorificare. Tocmai de aceea, peste tot, 
in întreprinderi, se fao studii şi eforturi intense gentry găsirea căilor,, 
şi metodelor adecvate de gospodărire raţionala a fiecărui gram de 
materie primă, pentru eliminarea risipei. Ziarul nostru a publicat recent 
cîteva aspecte legate de economisirea metalului tn unităţile industriale 
ale judeţului. De astă dată, prezentăm preocupările — în mare măsură 
finalizate — altor colective de muncă privind economisirea masei lem
noase.

Mereu in 
primele r ind u ri

j ale întrecerii
I M-a întîmpinat o femeie energică, mult mai pri

cepută — după cum aveam să constat — în mînuirea 
pretenţioaselor maşini de încheiat ciorapi, decit in'

I povestirea propriilor fapte de muncă. Fapte care de 
altfel o recomandă pe comunista Stana Deac ca pe 
una dintre cele mai pricepute muncitoare din fabrica 

-1 „7 Noiembrie" Sibiu, mereu în fruntea întrecerii so-
B cialiste, mereu „în luptă“ cu graficul realizărilor zil-

I nice. Tovarăşii ei de muncă î-au încredinţat înaltul 
mandat de delegată Ia Conferinţa Naţională a parti
dului.

— Care credeţi că sínt motivele ce i-au îndrep
tăţit să facă această alegere, tovarăşe Deac?

— Am preţuit întotdeauna mai presus ca orice pri
ceperea şi dăruirea deplină în muncă. Le-am pre
ţuit la alţii şi m-am străduit în acelaşi timp să le 
învăţ şi eu. Dacă tovarăşii mei m-au ales să-i repre
zint Sn marele forum al comuniştilor, gîndesc că 
reuşita mea e deplină. Şi aceasta deoarece confirma
rea propriei tale valori nu ţi-o poate oferi decit cei

(Continuare tn pag. • IIT-al 
D. EMIL

Un om crescut la şcoala  
aspră a şantierului

Am fost prevenit că îmi va fi foarte greu să-l 
găsesc pe Andrei Reisenauer, maistru la întreprin
derea de construcţii-montaje a judeţului Sibiu, veş
nic preocupat, „împărţit“ între o mie de treburi, una 
mai presantă decît cealaltă, aproape la fiecare minut 
solicitat pentru un sfat, pentru o intervenţie. Pot, 
aşadar, spune că am avut un dram de noroc, şi 
iată-mă în faţa lui, sub acoperişul „cartierului său 
general“ — un birou modest, clădit în preajma celui 
mai nou cvartal de locuinţe din Sibiu, în bună parte 
încă în roşu — cartierul Ştrand. Discuţia se poartă 
între zbîrnîitul a două telefoane, un sfat pentru rin 
ş e f  de echipă şi cîteva ordine pentru oamenii de 
afară...

— Aşadar, timpul pare a fi pentru dumneavoas
tră problema numărul 1, tovarăşe maistru Andrei 
Reisenauer...

— Timpul a devenit o problemă pentru noi toţi. 
Şi nu cred că asta e o nenorocire. Dimpotrivă, cînd 
începi să simţi că el nu-ţi prisoseşte înseamnă că-1 
măsori cu un etalon superior, că începi să-l domini, 
în ce mă priveşte, să recapitulăm: 344 de aparta
mente aici, unde ne aflăm, o staţie de epurare şi 
colectorul din Hipodrom, filtrele şi două rezervoare 
de apă de cite 5 000 m c, o şcoală în centrul oraşului.

I

(Continuare în pag. a IlI-a) 
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Acţiuni la zi 
in agricultură

Folosind fiecare oră prielnică 
■lucrului în. cîmp, ţăranii coope
ratori, din. judeţul nostru depun 
eforturi susţinute la întreţinerea 
culturilor, recoltarea furajelor şi 
pregătirea în bune conditiuni a 
secerişului. Consemnăm cîteva 
secvenţe din această activitate,

Numeroase forte ale cooperati
vei agricole din Ocna Sibiului se 
află antrenate în aceste zile la 
recoltatul nutreţurilor. Ieri, în lo
cul numit „In rorä“ se aflau la 
cositul fînetelor naturale peste 4Ü 
cooperatori din toate brigăzile. 
Inginerul şef al unităţii, Gheor- 
ghe Tontea, ne relata că a fost 
recoltată lucerna de pe întreaga 
suprafaţă de 63 ha şi depozitată. 
De asemenea, s-a cosit trifoiul şi 
sparceta de pe 200 ha, iar tine
tele naturale de pe 70 ha. ,

■
Pentru a asigura obţinerea unor 

producţii bune in sectorul vege
tal, cooperatorii din .Cornătel au 
acordat o atenţie deosebită între
ţinerii culturilor. Aici s-au execu
tat, pe întreaga suprafaţă de 232 
ha cultivate cu porumb, două pră
şite mecanice şi una manuală. 
Tot trei praşile s-au efectuat la 
sfecla de zahăr şl cartofii de toam
nă. tn prezent se lucrează în. toa
te brigăzile la recoltatul nutreţu
rilor,

B
Fermă legumicolă a cooperati

vei agricole din Sibiu deţine o 
suprafaţă de 60 ha, din care 30 
ha sínt cultivate cu cartofi tim

purii, Lucrătorii din acest sector 
sínt preocupaţi in prezent cu în
treţinerea legumelor. Peste 20 
membri cooperatori executa, pe 
ultimele suprafeţe, prăşitul teiinei 
şi răritul morcovului. La varza de 
vară şi la celelalte rădăcinoase 
s-a încheiat cea de-a 3-a praşilă. 
Paralel se recoltează legumele 
timpurii. Pînă la această dată s-au 
livrat lă fondul plaţii ' 45 tone 
ceapă verde, ardei iute,, salată, 
spanac, usturoi verde şi alte pro
duse.

Ţăranii cooperatori din Roşia 
s-au pregătit temeinic pentru ' a 
strîiige la timp şi fără pierderi 
noua recoltă de cereale păioase. 
Astfel, cele 7 magazii existente 
au fost curăţate şi dezinfectate. 
Intrucit producţia se anunţă bună 
şi în acest an Iar magaziile e- 
•xistente insuficiente, consiliul de 
conducere a luat măsuri de a pre
găti spatii suplimentare pentru 
încă 600 tone cereale păioase. 
Totodată au fost asiguraţi peste 
1 600 saci, revenind pentru fiecare 
combină 150 bucăţi.

La transportul recoltei se vor 
utiliza 4 camioane, 2 remorci ş.i 
20 atelaje care sínt în perfectă 
stare de funcţionare. Un camion 
si i o remorcă se află în atelierul 
mecanic, pentru etanşare in ve
derea transportului boabelor de 
la combina „Gloria“, în vrac. Ce
lor 12 combine ce vor intra in 
lan de îndată ce timpul va per
mite il s-au făcut probele tehno
logice, primind fiecare calificati
vul „Bună pentru recoltare".

Harnicii muncitori ai acestui combi
nat şi-au concretizat eforturile de 
economisire a materialului lemnos în- 
tr-o serie de rezultate remarcabile.
A fost stabilit — pe baza unor obser
vaţii minuţioase — un plan complex 
de măsuri tehnico-orgamizatorice, a- 
decvate fazei de producţie la nivelul 
căreia s-a acţionat.

— FAZA TRANSFORMĂRII MATE
RIEI PRIME BRUTE IN SEMIFABRI
CATE, A BUŞTENILOR IN CHERES
TEA. La acest palier s-a urmărit în 
special: realizarea unei cantităţi cit 
mai mari de cherestea din acelaşi vo
lum de buştean (deci economisirea 
buştenilor) şi valorificarea superioară 
a deşeurilor. S-a insistat pentru o 
sortare corectă pe clase de calitate şi 
diametru a buştenilor, potrivit comen
zilor şi pentru o croire adecvată a 
unor modele de debitare raţională. 
Rezultatul a fost, scăderea cantităţi
lor 'de deşeu propriu-zis în favoarea 
creşterii celor de frize (din care se

• • • • • • • • •

confecţionează parchet). în fruntea a- 
cestor acţiuni s-au aflat Ion Mărgi- 
neanu, şef de schimb la gater, şi ga- 
teristul Mihai Roth — ultimul obţi- 
nînd lunar, ia comparaţie cu colegii 
săi, un procent de deşeu cu 1,5 la 
sută mai mic şi unul de frize cu a- 
proximatlv 0,6 la sută mai mare — 
ambii de la fabrica de cherestea din 
Sibiu.

Pe global, economia de masă lem
noasă obţinută pe primul semestru, 
prin aplicarea măsurilor enunţate, s-a 
ridicat la cantitatea de i 100 m c masă 
lemnoasă.

In legătură cu valorificarea supe
rioară a deşeurilor putem aminti, pe 
lingă bunele rezultate ce există la 
sectoarele de industrializare a lemnu
lui din Sibiu şi Tălmaciu, faptul că 
la fabrica de cherestea din Orlat se 
apropie de terminare o instalaţie de 
colectare * rumeguşului de răşinoase,

(Continuare in pag. a IlI-a) 
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Noua p o lic lin ică  din M ediaş
Aşa cum am anunţat în numărul 

de duminică, la Mediaş a fost .con
struită şi dată în folosinţă noua po
liclinică. Edificiul acesta destinat a- 
părării sănătăţii oamenilor muncii 
din municipiul de pe Tîrnavă şi a 
celor din împrejurimi are o semni
ficaţie deosebită. Cetăţenii din zona 
Mediaşului nu vor mai fi nevoiţi să 
se deplaseze, pentru anumite consul
taţii, la Sibiu sau in alte oraşe mari 
ale tării (Cluj, Tîrgu Mureş), iar lo
cuitorii municipiului nu vor mai fi 
trimişi în diferite puncte ale oraşu
lui (şase Ia număr) — locuri în care 
erau dispersate serviciile vechii po
liclinici. Cu darea in folosinţă a noii 
policlinici examinările bolnavilor vor 
putea fi efectuate la un nivel orga
nizatoric şi profesional mult mai ri
dicat. Şi asta din mai multe motive. 
Mai întii că-aici îşi vor desfăşura 
activitatea aproape 50 de cadre me
dicale cu pregătire superioară şi a- 
proape 100 cadre medii şi auxiliare. 
La nivelul acestei instituţii medicale

— cea mai puternică bază tehnico- 
materială de asistenţă de specialitate 
de ambulator din. Mediaş 1— vor 
exista 13 servicii de consultaţii, din- 
tre care unele paralele, separat pen
tru reţeaua de adulţi Şi separat pen
tru' reţeaua de copii. Vor exista aici 
şapte servicii tehnico-medicale dé 
investigaţii, pentru prima dată exis
tând în unităţile sanitare , din Mediaş 
posibilitatea. efectuării .unor, trata
mente complexe balneo-fizioterapeuti- 
ce, probe şi explorări funcţionale supe
rioare, precum şi Intervenţii chirur
gicale adecvate tratamentului de 
ambulator. Alături de serviciile (in
terne, cardiologie, chirurgie, obste- 
trică-ginecologie, pediatrie, neurolo
gie, •psihiatrie, O.R.L., oftalmologie, 
dermato-venerice, itiziologie, me
dicina muncii), pentru prima dată la 
Mediaş vor exista şi servicii de bal
neologie, probe funcţionale şi Roent- 
geno-ierapie.

O dată cu darea în folosinţă a 
noii po.’ 1 clinici, în oraşul de pe Tîr- 
navă se obţine o mai raţională uti

lizare a, forţei de muncă a cadrelor 
medicale, de specialitate, precum şl 
folosirea cu un randament sporit a 
bâzei materiale. în  acest sens amin
tim doar centralizarea laboratoarelor 
şi a unor servicii de Investigaţii din 
spital şi policlinică, posibilităţile 
sporite pentru v examinări complexe, 
printr-o colaborare operativă, sub for
mă de consultări'între diferiţi medici 
specialişti din policlinică şi staţionar. 
De asemenea, existenţa unor mai 
bune posibilităţi de colaborare între 
specialiştii din reţeau» antiepidemică 
şi cei din alte serviciu de specialitate 
va duce la creşterea eficienţei ac
ţiunilor profilactice, ia perfecţiona
rea continuă a asistenţei medicale a 
muncitorilor -şi tuturor salariaţilor 
din. întreprinderile municipiului. 
Totodată, prin îmbunătăţirea ' siste
mului informational, prin crearea po
sibilităţii ca bolnavii să fia progra
maţi pentru examinări de specialitate 
şi însoţiţi chiar de către medicul 
care solicită anumite consultări se 
va obţine un diagnostic mai precoce 
şi corect în vederea atitudinii tera
peutice adecvate.

Şi pe1 lingă serviciile' de calitate 
superioară ce se vor asigura în nou» 
policlinică (unitatea este dotată cu 
aparatură medicală modernă, un mo
bilier adecvat), va spori treptat şi 
capacitatea de deservire a popu
laţiei. „Dacă pînă acum — ne, spunea 
doctorul Grigore Benea, directorul 
Spitalului municipal Mediaş — se 
puteau efectua anual 600—700 000 
diferite prestaţii medicale, o dată cu 
intrarea în funcţiune » policlinicii 
numărul prestaţiilor se va' situa între 
800 000 şi un milion.

Vizitînd noua instituţia medicală 
din Mediaş (o clădire care înfrumu
seţează arhitectonica municipiului),

■ ne-am convins că oamenii muncii 
din municipiul de pe Tîrnavă şi din 
împrejurimi vor beneficia de condiţii 
excelente do asistenţă medicală de 
ambulator şi că personalul medical 
,care-şi desfăşoară, activitatea în noua 
policlinică e hotărât să răspundă con
diţiilor excelente do lucru ' create, 
printr-o muncă de calitate, pentru » 

. .asistenţă medicală superioară.

ALEXANDRU GRAD

Grupaj de imagini de la 
noua policlinică, din Me
diaş, dală în folosinţă !s 

ziua de 1 iulie

Foto: FRED NUSS
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Parcul modern din faţa întreprinderii „Firul roşu“ Tălmaciu, ame
najat prin muncă patriotică, de către sutele de tineri şi tinere din

întreprindere
Foto: FRED NUSS
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sport... sport... sport...

In cea de-a doua
partidă a barajului

Metalul Drobeta Iurnu Severin -  
Vagonul Arad 2-1 (0-0)

r Ieri, în céa de-a doua partidă a 
barajului pentru divizia B, grupa Rm. 
Vîlcea, pe terenul din „Zăvoi”, cu 
începere de la ora 17,30, s-a dispu
tat partida dintre echipele Metalul 
Drobeta Tr. Severin şi Vagonul 
Arad. In deschidere, am asistat la o 
dispută care s-a dovedit mai puţin 
Interesantă decit se anunţa, dintre 
formaţia locală Chimia (divizia B) şi 
echipa italiană Fortitudo Parma (liga 
a Il-a, amatori). După ce timp de 
90 de minute am asistat la înscrie
rea a opt goluri (scor 7—1 pentru 
Chimia!) în prima repriză a meciu
lui de baraj nici una dintre forma
ţiile aflate în luptă n-a reuşit să 
deschidă scorul. Arădanii au evo
luat în această parte mult mai bine 
decit adversarii lor, au dominat 
„ostilităţile", dar şi severinenii, pe 
contraatac, s-au dovedit extrem de 
periculoşi. De aceea n-am putea 
spune că la capitolul ocazii Vago
nul ar fi fost superior...

Şi imediat după pauză cei care 
atacă în trombă sínt tot arădanii, în
să doar după trei minute Metalul 
construieşte un contraatac care nu 
poate fi stopat decit prin fault la 
marginea careului. Lovitura indirectă 
(un corner scurt) ajunge la Bota

care înscrie din apropiere. Urmează 
o perioadă de elan al Metalului, dar 
Vagonul — o echipă mai bine or
ganizată — echilibrează jocul şi 
reuşeşte egalarea, după o suită de 
ratări. Faza s-a petrecut în min. 79 
— autor Breban.

In final, pe fondul unei dominări 
nete a Vagonului, tot la un contra
atac, Olteanu — aflat iii poziţie fla
grantă de ofsaid (nesemnalizată^ de 
tuşierul V. Pădureanu!) înscrie go
lul victoriei — min. 80.

Victoria severinenilor a fost rea
lizată, aşa dar, graţie unei greşeli 
evidente de arbitraj. De fapt, bri
gada condusă de D. Pîrvu a avut 
şi alte „scăpări* defavorizîndu-I pe 
arădanî...

Dar în acest moment nu meciul 
de ieri este important pentru sibi- 
eni, ci cel de duminică, zi în care 
Independenţa va întîlni formaţia ca
re acum are cel mai mare punctaj: 
Metalul. Este necesar ca băieţii noş
tri să anihileze contraatacurile per
cutante ale severinenilor şi aceasta 
o pot face stăpinind mijlocul tere
nului, jucînd permanent ofensiv.

De fapt şansa promovării echipei 
noastre în jocul de duminică este 
una singură — VICTORIA.

Duminică se organizează 
din nou excursie 
ia Rîmnicu Vîicea

După cum se cunoaşte, duminică, 
9 iulie, pe stadionul din „Zăvoiul“ 
vîlcean are loc ultimul „act“ al ba
rajului pentru divizia naţională B de 
fotbal. Cu începere de la ora 10, se 
dispută partida dintre formaţia si- 
biană Independenţa şi Metalul 
Drobeta Tr. Severin.

Pentru a da posibilitatea oît mai 
multor iubitori ai fotbalului sibian 
de a fi alături şi a susţine pe tot 
parcursul jocului formaţia noastră, 
asociaţia sportivă Independenţa or
ganizează, din nou, excursie cu auto
buzele la Rîmnicu Vîlcea. Ca şi du
minica trecută, plecarea va fi şi de 
această dată la ora 6,30, din fata uzi
nei, iar costul unei excursii este de

35 lei. Cei care doresc să participe 
la această excursie se pot înscrie zil
nic, între orele 10—15, la biroul de 
Informaţii al uzinei.

Încă 3 0 0 0  de numere 
telefonice la dispoziţia 

abonaţilor din Sibiu!
In ultima perioadă. în municipiul 

Sibiu s-au schimbat parţial numerele 
de telefon ale abonaţilor. Pentru in
formarea cititorilor noştri despre a- 
ceste schimbări ne-ara adresat tova
răşului Inginer Ion Greavu, directorul 
Direcţiei judeţene de poştă şi tele
comunicaţii.

— Ce ne puteţi spune despre 
modernizarea şi extinderea noii 
centrale telefonice?

— La sfîrşitul lunii Iunie s-a pus 
în funcţiune o nouă centrală telefo
nică de 3 000 de numere, care va pu
tea rezolva încă 3 000 de instalări de 
telefoane. Considerente de ordin teh
nic au impus, la darea în folosinţă, 
preluarea abonaţilor din anumite car
tiere in noua centrală, operaţie ce a 
determinat schimbarea numărului de 
apel a cca 1 500 abonaţi. Această lu
crare s-a făcut în mai multe etape. 
Pînă in prezent au fost preluaţi în 
noua centrală abonaţii din partea de 
est a municipiului, cuprinzînd car
tierele Ştefan cel Mare şi „Balanţa“.

— Ce factori au determinat 
schimbarea numerelor de apel in 
mai multe etape?

— Datorită faptului că centrala e 
nouă. introducerea unui mare număr 
de abonaţi, concomitent, ar fi influ
enţat negativ asupra bunei ei func
ţionări. De aceea, introducerea nume
relor de abonaţi în centrală s-a fă
cut eşalonat, prima etapă începînd cu 
25 iunie şi constituind pentru noi o 
perioadă de rodaj. A doua etapă s-a 
efectuat în 5 iulie şi cuprinde, ca şi 
in prima etapă, circa 600 de abonaţi. 
Va urma o a treia etapă (septembrie- 
octombrie), determinată de lucrările

în reţea, care sínt în curs de efec
tuare. Aş vrea să mai menţionez că, 
din motive de ordin tehnic, am de
cuplat circa 150 de abonaţi care fo
loseau circuite diferite.

— Din cite cunoaştem, cererea 
de instalări de telefoane urmează 
un curs mereu ascendent. Cum ve
niţi în întîmpinarea acesteia şi, 
mai ales, cum rezolvaţi cererile 
cetăţenilor care locuiesc în cartie
rele noi, în Hipodrom şi Ştrand, 
de pildă?

— Vreau să precizez din capul lo
cului că, în rezolvarea instalărilor de 
telefoane, primează vechimea cererii 
înregistrate la noi. Dar satisfacerea 
cerinţelor e determinată şi de capa
citatea reţelei pe direcţia respectivă. 
Astfel, în cartierele unde condiţiile 
tehnice din reţea sínt mai mici decit 
solicitările, pentru a se rezolva un 
număr cit mai mare de cereri, s-a 
mers şi pe soluţia abonaţi cuplaţi. 
Este şi cazul cartierului Hipodrom. 
Aş vrea să mai adaug, tot în această 
ordine de idei, că aceste 3 000 de nu
mere ale noii centrale se vor epuiza 
Ia sfîrşitul anului 1973, după care 
rezolvarea cererilor se va face prin 
noi lucrări de investiţii. In ceea ce 
priveşte cartierul Ştrand, lucrarea de 
investiţii e prevăzută în plan pentru 
anul viitor, cînd cartierul va fi ra
cordat la reţeaua telefonică.

— V-am ruga, tovarăşe director, 
să ne vorbiţi despre caracteristicile 
tehnice ale noii centrale.

— Pentru atenţionarea abonaţilor şi 
a celorlalţi cetăţeni care folosesc ser
viciile noastre, e bine să se cunoască

unei lucrări care deschide drum 
într-o ştiinţă socială pe cit de im
portantă şi de utilă, pe atit de ne
glijată pînă în anii din urmă: de
mografia. Este vorba de culegerea 
de studii de demografie istorică, 
intitulată sugestiv „Populaţie şi 
societate“, rod al colaborării co
lectivului de demografie istorică 
din Cluj cu cercetători din Iaşi şi 
Bucureşti, reunind, sub competenta 
redacţie a lui Ştefan Pascu, un 
mănunchi de do
cumente, opinii 
şi interpretări ale 
fenomenului de
mografic româ
nesc în diferite 
perioade de timp, 
semnate de Ştefan
Ştefănescu, Haralambie Chircă, 
Natalia Giurgiu, Al. Csetri — Şt. 
Imreh, Ecaterina Negruţi-Muntea- 
nu, Gheorghe Platon.

Studiul conformaţiei statice 
şi deopotrivă a dinamicii 
populaţiei, oferă soluţii pen
tru planificarea economico-so- 
cialâ, pentru plasarea unor obiec
tive de interes naţional, pentru 
dotarea centrelor urbane şi rurale 
cu mijloace care să asigure un 
nivel de trai conform cu exigen
ţele civilizaţiei moderne. Lucrarea 
la care ne referim este un prim 
pas spre împlinirea unor atari de
ziderate, o operă ce oferă, prin 
studiul complex şi documentat al 
situaţiei demografice din Ţara Ro
mânească, Transilvania şi Moldova 
secolelor XIV—XIX, concluzii 
pentru o analiză cu finalitate prac
tică a evoluţiei prezente şi vii
toare a României.

Volumul se deschide cu un stu
diu introductiv semnat de acelaşi

a „recensămintelor" şi „doctrinelor“ 
cu privire la populaţie începînd 
diA antichitate pînă la Malthus şi 
Marx, a condiţiilor care au gene
rat constituirea ştiinţei demografice 
propriu-zise, precum şi a unor iz
voare şi cercetări de demografie 
istorică în România de-a lungul 
secolelor, acest din urmă capitol 
fiind şi un punct de plecare pentru 
celelalte studii, care dezvoltă ideile 

şi datele expri
mate aici. Primul 
dintre acestea, 
semnat de prof. 
Ştefan Ştefănes
cu, emite perti
nente observaţii 
asupra dinamicii 

demografic« din Ţara Românească 
în perioada consolidării sale ca 
stat (secolele XIV—XVI), autenti
ficate de cercetarea atentă a date
lor istorice care pot oferi concluzii 
In acest sens. Următoarele trei se 
referă la situaţia demografică a 
Transilvaniei din secolul al XVIII- 
lea şi începutul celui de-al XIX- 
lea, întregind (studiul semnat de 
H. Chircă) datele conscripţiei con
fesionale efectuate In 1733 pjjfvind 
populaţia românească cu cele ale 
conscripţiei executate paralel de 
autorităţile civile şi analizînd (stu
diul lui Al. Csetri — Şt. Imreh) 
stratificarea socială a populaţiei tn 
perioada sfîrşitului orînduirii feu
dale (1767—1821). In sflrşit, stu
diile care încheie volumul aduc 
date noi cu privire la structura 
demografică a tîrgurilor şi oraşelor 
moldoveneşti la 1832 şi analizează 
populaţia oraşului Iaşi In secolul 
premergător Unirii Principatelor.

V. AVRAM

faptul că tonul de ocupat din noua 
centrală e diferit de cel al vechii 
centrale şi se aseamănă cu tonul de
număr (inexistent) al vechii centrale. 
In al doilea rînd, spre deosebire de 
vechea centrală, unde apelul către a- 
bonatul chemat durează pînă ce abo
natul chemător închide telefonul, în 
noua centrală, după un interval limi
tat (30 pînă la 60 secunde), dacă pos
tul chemat, deşi liber, nu răspunde, 
abonatul chemător primeşte ton de 
ocupat. Aş vrea să mai adaug că noua 
centrală creează posibilităţi de insta
lare in Sibiu a încă 56 de posturi te
lefonice publice, care vor fi ampla
sate în funcţie de necesităţi şi de 
condiţiile tehnice. De asemenea, pen
tru încunoştiinţarea cetăţenilor asu
pra schimbărilor de numere, Direcţia 
judeţeană de poştă si telecomunicaţii 
a editat o listă a numerelor schim
bate, urmînd ca în etapa a treia (sep
tembrie—octombrie) să se editeze şi 
un supliment 'la lista abonaţilor tele
fonici, care va cuprinde atit numerele 
schimbate, cît şi noile instalări.

MIRCEA B1ŢU

C O R E S P O N D E N T A
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w  r a i  ttäi . i .  s. i>raşov
Şantierul de drumuri

Brezoi
ANGAJEAZĂ :

— şef sector economic.
Condiţii de angajare şi retribuţia conform H.C.M. 

914 şi Legii nr. 12 la şantier de gradul II.

•  M. PAL — Mediaş. Deoarece nu 
vi s-a dat complet restul (cu 5 lei 
mai puţin), ca o primă soluţie tre
buia să consemnaţi faptul tn condica 
de sugestii şi reclamaţii a unităţii 
(magazinul alimentar din cadrul com
plexului comercial din piaţa de zar
zavaturi a municipiului). Pentru a 
nu se mai petrece asemenea fapte, 
Direcţia comercială judeţeană a pus 
tn vedere conducerii O.C.L. Alimen
tara Mediaş să instruiască lucrătorii 
care fao încasări, în sensul ca banii 
achitaţi de clienţi să rămînă Ja ve
dere pînă la darea restului.

« GRUP LOCUITORI — Şura Mare.
Considerăm că numărul curselor care 
circulă pe traseul Sibiu—Şura Mare 
şi retur satisface pe deplin cerinţele 
de transport. Fără cursele care cir
culă cu trecere prin localitate, pe 
traseul Sibiu—Şura Mare, transportul 
este asigurat zilnic, cu regularitate, 
de opt curse (cu plecarea din Sibiu 
la orele 5.00; 5,15; 12.15; 15,00; 16.00; 
18,00; 20,00 şi 24,00 şi cu întoarcere 
din Şura Mare la 20 de minute de 
la orele de plecare din municipiu).

•  R. OLARU — Cisnădie. Intrucît 
ultima adresă cunoscută a fiului dv.
— loan Olaru — este aceeaşi cu a 
dv., executorul judecătoresc a emis
— cum era şi normal — o înştiinţare 
pe adresa cunoscută a debitorului 
(urmărit pentru neachitarea sumei de 
644,75 lei datorată I.C.S. Metalo-chi- 
mice Sibiu). Chiar cînd executorul 
judecătoresc s-a deplasat la faţa lo
cului nu a pus sechestru, deci n-a 
urmărit silit bunurile dv. ci a între
prins doar investigaţii pentru aflarea 
adresei fiului. Aşa că bunurile dv. 
personale nu sínt vizate în vederea 
acoperirii debitului fiului dv. major.

•  M. TOSLARAN — Copşa Mică.
După cum ne informează Inspectora
tul şcolar judeţean, taxa de Intrare, 
de 2 lei, percepută cu ocazia serbării 
copiilor de la grădiniţa din Şeica 
Mare a fost încasată de către comite
tul de părinţi. Suma rezultată (s-a 
încheiat un proces verbal în acest 
sens), va fi cheltuită în scopul mă
ririi fondului de jucării. După ser
barea copiilor, în aceeaşi sală a că
minului cultural, a avut Joc un alt 
spectacol, pentru care, desigur, tre
buia plătită o nouă taxă de intrare.

Dorinţa dv. de a deveni corespon
dent voluntar al ziarului nostru v-o 
puteţi satisface prin a ne trimite co
respondenţe cu fapte semnificative 
din oraşul Copşa Mică. Aşteptăm noi 
veşti.

(G. S.)

Echipa de fotbal 
1M1X a cîştigat 

trofeul 
pus In joc

Zilele trecute s-au încheiat la Ag
nita întrecerile organizate în cadrul 
„Săptămînii olimpice“, la care au par
ticipat patru echipe de fotbal, re- 
prezentînd unităţile economice din o- 
raşul de pe Hîrtibaciu. In urma unor 
dispute dîrze, în finală, echipa de la 
ÍMIX a dispus de cea de la F.I.P.A. 
cu scorul de 5—2, intrind în posesia 
trofeului pus în joc; locul doi a fost 
ocupat de F.I.P.A., iar pe locul trei 
s-a clasat echipa Fabricii de trico
taje.

După festivitatea de premiere a 
fotbaliştilor, în faţa unui numeros pu
blic, a avut loc o reuşită demonstra
ţie a formaţiei de pompieri din loca
litate.

6 IULIE CINEMA
•  Se Împlinesc 96 de ani de la 

naşterea lui Constantin Popovici, 
militant al mişcării muncitoreşti din 
România (m. 1940).

•  1415 — A fost ars pe rug Jan 
Huss, iniţiatorul şi conducătorul 
mişcării populare husite (Ceho
slovacia) (n. 1371).

•  La 6 iulie 1962 a murit scriito
rul William Faulkner, laureat al 
Premiului Nobel, (n. 1898).

SIBIU: PACEA: Robin Hood (ore
le 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00;
21,00); ARTA: Femei in ofsaid (ore
le 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Şah la rege 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE; Mă iu
beşte, nu mă iubeşte (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Aventuri 
la Marea Neagră, seriile I şi II (ore-

azi.. azi... azi...

Trustul de construc
ţii industriale Braşov

Şantierul de construcţii Sibiu, anunţă CONCURS 
pentru ocuparea următoarelor posturi:

— maiştri constructori
— tehnicieni constructori
— tehnicieni normare
— şefi de depozite
— şef serviciu contabilitate

Concursul va avea loc Ia data de 15 iulie 1972, 
ora 12, la sediul şantierului din Sibiu, str. Doroban
ţilor nr. 106.

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de 
H.C.M. 914 din 1968 şi Legea nr. 12/1971.

Informaţii la serviciul personal al şantierului sau la 
telefon 22190.

1.1. L 1. Ârdiim et Sibiu
ANGAJEAZĂ PRIN C O N C U R S
conform Legii nr. 12'1971, iar încadrarea conform
H.C.M. 914/1968:

— inginer mecanic sau constructor ca şef serviciu 
mecanic şef

— şef serviciu aprovizionare
— matriţeri
— frezori
— reglori

j L R . U . M .  S I B I U
I ORGANIZEAZĂ CURSURI DE CALIFICARE 
I DE SCURTĂ DURATĂ (8 luni) 
i în meseriile de:

— STRUNGAR
— LĂCĂTUŞ.

Condiţii de admitere:
— absolvenţi ai şcolii generale sau medii
— vîrsta între 18—35 ani 

Actele necesare:
— certificat de absolvire
— certificat de naştere
— fişa medicală
— 4 fotografii tip buletin
— adeverinţă cu cîştigul mediu — pentru ian- 

gajaţi.
Cursanţii beneficiază de cîştigul mediu pe ultimele 
3 luni, dacă au avut calitatea de angajaţi sau 400 Iei 
indemnizaţie pe lună, dacă nu au avut calitatea de 
angajaţi, plus abonament de transport.
înscrierile se fac Ia I.R.U.M. Sibiu, pini Ia data de 
25 iulie a. c. Deschiderea cursului se va face la data 
de 1 august 1972.
Informaţii suplimentare se pot primi de Ia serviciul 
personal-învăţămînt, telefon 1 17 75.

le 10,00; 14,00; 17,00; 20,00); TINE
RETULUI: Pe poteca neţărmuritei iu
biri (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Pentru că 
se iubesc (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Aeroportul, seriile 1 şi II (orele 17,00 
şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR; Petre
cerea (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Cum am declan
şat al doilea război mondial, seriile 
I şi II (Orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Misteriosul X din 
Cosmos (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Păsările (orele 18,00 şi 20,00).

TELEVIZIUNE

TIM PUL

Cadru din filmul românesc PENTRU CA SE IUBESC!

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea in curs de ameliorare 
treptată cu cerul variabil, temporar 
acoperit după amiaza ctnd, vor cădea 
averse de ploaie însoţite de descăr
cări electrice. VIntul va sufla slab 
pină la potrivit din sectorul nord- 
vestic. Temperatura In creştere 
treptată. Minimele vor fi cuprinse în
tre 10 şi 12 grade, iar maximele vor 
oscila între 20 si 23 grade.

9,00 Deschiderea emisiunii de di
mineaţă. Telex. 9,05 România in lume 
(reluare). 9,35 Prietenii lui Aşchiuţă. 
10,00 Curs de limba franceză. 10,30 
De la Alfa la Omega — enciclopedie 
pentru elevi. 11,00 Telecinemateca: 
.Soarta unui om* (reluare). 12,30 Te
lejurnal. 15,00 Deschiderea emisiunii. 
Tenis de cîmp: Ilie Năstase — Ma
nuel Orantes (Spania). Transmisiune 
directă de la Wimbledon. 17,30 
Emisiune în limba maghiară. 
18,30 La volan — emisiune pentru 
conducătorii auto. 18,50 Sensul acţiu
nii — perfecţionarea. Climatul care 
favorizează Iniţiativa. 19,20 1 001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 20,00 In întîm
pinarea Conferinţei Naţionale a Parti
dului Comunist Român şi a celei de-a 
25-a aniversări a republicii. 20,20 Ti
nerii despre ei Înşişi. 21,00 Retros
pectivă Walt Disney. 21,50 Universi
tatea TV. 22,30 24 de ore.

Fabrica de piele ;i marochinărie
„13 DECEMBRIE“ SIBIU

RECRUTEAZĂ BĂIEŢI, absolvenţi a 8 sau 10 clase 
PENTRU CALIFICARE 
PRIN ŞCOALA PROFESIONALĂ 
în meseriile de:

TĂBĂCAR şi PANTOFAR, 
înscrierile se fac Ia biroul personal-învăţămînt "din str. 
Vopsitorilor nr. 4.
Informaţii suplimentare se dau Ia telefon 2 35 90.

CUMPĂR cărucior landou pentru 
gemeni. Sibiu, telefon 2 35 46.

VÎND motocicletă MZ 125, preţ 
convenabil. Negoi 47, telelőn 2 16 56.

PIERDUT contract O.C.L.P.P. nr.
463 pe numele Neagoe Cornelia. II 
declar nul.

VÎND casă liberă. Şura Mare. In
formaţii Şura Mare nr. 205.

VlND casă liberă, două camere,
bucătărie, bale, gaz, apă, canal, curie 
400 mp. Sibiu, Cezar Bolliac 1 (lîngă 
ui ipa „Balanţa“).

Adine îndureraţi, aducem la cu
noştinţa tuturor, Încetarea din 
viaţă a iubitului nostru

AUREL STĂNGU
avocat pensionar.

Inmormîntarea va avea ioc vi
neri, 7 iulie 1972, ora 14.

îndurerata familie
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In cinstea Conferinţei Naţionale a P. C. R.
şi a celei de a 25-a aniversări a republicii

GOSPODARI VREDNICI
(Urmare din pag. t)

site realizări importante. Sectorul 
şi-a creat un atelier pentru croirea 
centrală a materialului lemnos, care 
Îngăduie valorificarea integrală a 
.căzăturilor“ prin utilizarea lor la 
alt? produse. Pentru semifabricatele 
superioare din lemn (melamină, 
P.A.L., email) s-a adoptat croirea 
după diagrame, care permite ridica
rea randamentului de utilizare a ma
sei lemnoase (la P.A.L. s-a ajuns la 
0,9 la sută, la melamină 0,85, la e- 
roail 0,83, procente foarte ridicate şi 
înti-o continuă dinamică). Pentru aşa- 
zisele „pierderi tehnologice" oare 
rezultă din croire s-a găsit o soluţie 
foarte rentabilă de valorificare — 
confecţionarea unui veritabil „arse
nal“ de utilităţi gospodăreşti, valori

ficate prin reţeaua comercială. Su
mele Încasate pe această cale se ri
dică numai în prima jumătate a anu
lui la circa 40 000 lei.

în fine, în rîndu! aceloraşi fru
moase rezultate se înscriu şi econo
miile înregistrate la consumurile pla
nificate tn primul semestru. Un bilanţ 
provizoriu dovedeşte că în această 
perioadă, printr-o atentă „drămuire“ 
a  materiilor şi materialelor s-au fă
cut economii de peste 32000 Iei.

Ne-am oprit doar Ia citeva secven
ţe din activitatea cotidiană a munci
torilor de la sectorul de mobilă, ac
tivitate desfăşurată consecvent în 
jurul aceluiaş obiectiv pe care în
treaga noastră industrie şi l-a însuşit 
In bătălia cu cifrele pe plan şi an
gajamentele, care preced Conferinţa 
Naţională a partidului — produse

mal multe, mai bune şi mai ieftine. 
Se poate lesne constata că aceste 
secvenţe nu sínt rupte din şirul u- 
nor înfăptuiri spectaculoase; ele al
cătuiesc mai curînd rodul unei acti
vităţi obişnuite, de zi cu zi, temei
nică şi tenace însă, investită cu fer
mentul dăruirii permanente a celor 
ce muncesc. O astfel de activitate, 
indiferent de condiţiile în care se 
desfăşoară — o uzină modernă sau 
o fabrică modestă, asemenea celei 
pe care am vizitat-o — nu poate fi 
încununată decit de succese remar
cabile. Frumuseţea acestor succese 
sa imprimă trainic, cu permanenta 
pe care o oferă faptele concrete, in 
fresca inegalabilelor fapte de muncă 
pe oare o înalţă un popor în aceste 
zile de aprinsă întrecere.

în sem nate  sporuri de producţie
(Urmare din pag. I)
care va facilita valorificarea lunară 
a unei cantităţi de circa 150 m c masă 
lemnoasă.

— FAZA TRECERII DIN SEMIFA
BRICAT IN PRODUS FINIT. Este vor
ba în speţă de fabrica de mobilă, unde 
s-au obţinut pînă în prezent o serie de 
rezultate preţioase pe linia reducerii 
consumurilor de cherestea şi alte ma
teriale lemnoase. Astfel, toate produ
sele oferite de fabrică la contractări 
pentru anul 1973 au fost în aşa fel 
concepute Sncît să fie evitat consumul 
nejustificat de material lemnos. în 
urma înţelegerii cu beneficiarii in
terni şi externi s-a trecut la extin
derea utilizării finisajului mat cu pori 
deschişi, mult mai productiv şi mai 
economic. în locul protejării canturi
lor la panouri cu borduri de cheres
tea, s-a introdus recent procedeul 
îumiruirii mecanice, ceea ce asigură 
valorificarea fîşiilor înguste de furnir 
şi totodată economisirea cherestelei.

O altă direcţie în care s-a acţionat 
cu consecinţe favorabile a constat în 
redimensionarea unor repere şi pro
duse. Au fost, printre altele, repro- 
iectate masa şi taburetul de la gar
nitura de bucătărie „Rodioa“. S-a a- 
rjuns astfel la o reducere a consumu
lui de material lemnos de 10,6 la sută 
la mese şi 16 la sută la taburet. Prin 
acelaşi procedeu, al redimensionării, 
la ambalajele folosite pentru garnitu
rile de bucătărie „Rodica“ consumul 
a fost redus de la 0,291 m c cherestea 
pe unitate de ambalaj la 0,224 m c.

S-a remarcat, prin eforturile con
tinue de reducere a consumului de 
material lemnos, un colectiv de ingi

neri de la serviciul tehnic compus 
din H. Haner, V. Pricop, O. Herbert 
şi W. Filcher.

Întreprinderea de 
industrie locală AMET 

Sibiu
Şi 1a secţia de mobilă a acestei În

treprinderi, eforturile îndreptate spre 
gospodărirea raţională a materialelor 
lemnoase s-au soldat cu rezultate fa
vorabile. După cum ne-a informat 
maistrul Wilhelm Lira, şeful secţiei, 
prin analizarea posibilităţilor de re
ducere a consumului de cherestea la 
fiecare reper, fără a influenţa negativ 
asupra calităţii produselor, au fost 
economisiţi pe primul semestru: la 
camera combinată tip Păltiniş 3,3 m c 
cherestea fag, la camera combinată 
tip AMET 3,3 m c, iar la pat tip Ele
gant 2,56 m c. în acelaşi timp,, prin 
stabilirea judicioasă a normelor de 
consum la croit a fost redus la limita 
lui minimă procentul de deşeu rezultat 
la prelucrare.

O altă oale prin care s-a acţionat 
pentru valorificarea superioară a ma
terialelor lemnoase — cu' repercusiuni 
favorabile asupra scăderii preţului de 
cost — a constituit-o înlocuirea furni- 
rurilor şi cherestelelor de calitate su
perioară cu cele de calitate mai infe
rioară, acolo unde prezenţa primelor 
nu era reclamată in mod imperios de 
exigenţele oalităţii.

Rezultatul tuturor acestor măsuri se 
materializează in peste 920 mii lei 
beneficii obţinute suplimentar de că
tre secţie pe primul semestru.

Cooperativa 
„Munca tîmplarilor“
însemnate cantităţi de material lem

nos au fost economisite şi de colec
tivul de salariaţi ai acestei unităţi e- 
conomice. Prin aplicarea unor mă
suri cu caracter tehnico-organizatoric, 
de-a lungul primului semestru al 
anului au fost economisiţi: 21 m c 
cherestea răşinoase (la un consum 
planificat de 156 m c), 906 m p placaj 
şi 2 586 m p furnire. Din aceste mate
riale economisite se pot realiza circa 
162 canapele alonjabile în valoare de 
292 mii lei. Principalele căi care au 
condus la aceste însemnate economii 
au fost înlocuirea cherestelei cu ma
terial textil (chingă de cînepă), redi
mensionarea unor repere şi croirea 
acestora potrivit unor scheme avan
sate. Astfel, numai la camerele com
binate tip M.T.S. 4, datorită acestor 
procedee, la un număr de 75 garnituri, 
au fost economisiţi 14,4 m o cherestea 
răşinoase, iar la camera combinată 
tip „Cibinul“, la 250 garnituri, 17,7 m c.

S-a remarcat în special pe această 
linie colectivul de muncitori ai uni
tăţii I de mobilă (şef de unitate Teo
dor Nistor) şi cel al serviciului teh- 
nic-producţie.

Mereu in 
primele rinduri
(Urinare din oaa. U

alături de care trăieşti, satisfacţiile şi greutăţile ce
lor 8 ceasuri de producţie.

Nimic mai adevărat... în activitatea Stanei Deac, 
in cei 17 ani de cînd lucrează în secţia de încheiat 
ciorapi, există, se pare, suficiente „precedente“ care 
au făcut-o iubită şi stimată de colectiv. E lungă 
vremea de cînd această muncitoare şi-a însuşit atit 
de bine tainele meseriei incit a reuşit să elimine 
definitiv din activitatea sa produsele declasate; în
scrisă statornic în rîndul evidenţiatelor pentru ca
litate. ea a realizat exemplar angajamentele asumate 
cu prilejul „lunilor calităţii* din întreprindere; zil
nic, în dreptul numelui său se înscriu depăşiri de 
plan în jur de 6—7 la sută, înteţind tn acest mod 
focul întrecerii Intre cele mai bune muncitoare din 
secţie; o neostenită activistă pe tărîm obştesc, mereu 
aproape de problemele ce frămîntă colectivul — in 
fabrică sau în cartier —, frămîntîndu-se la rîndul 
ei să le găsească cea mai bună dezlegare. Mai mult, 
o muncitoare în care tinerele absolvente ale şcolii 
profesionale au întîlnit nu numai un dascăl desă- 
vîrşit în ale meseriei, dar şi un om apropiat, înţe
legător.

— Mai sínt citeva zile bune pînă la conferinţă; 
zile in care sínt convinsă că întrecerea noastră poate 
da încă roade bogate. Gîndiţi-vă ce înseamnă să
realizăm fiecare dintre noi, la capătul unei zile, 8, 
9 sau 10 procente peste plan! Cit reprezintă ele. 
Însumate, la scara întreprinderii, a angajamente
lor ei...

... Ceasurile Stanei Deac sínt pline ca şi viaţa sa; 
pline de patos, de energie, de dăruire muncitorească 
călită în ani şi ani de activitate.

Ecoul lor va fi prezent Ia marele sfat al comunişti
lor alături de această vrednică muncitoare...

LA ŞCOALA 
ŞANTIERULUI

(Urmare din pag. î)
în total, un perimetru a cărui lungime se măsoară 
cu zecile de kilometri. Mereu între ele, de pe o 
basculantă pe alta, de dimineaţa pînă seara. Biroul 
acesta nu mă „vede“ decit la bilanţul săptămînal. 
La început, adică în urmă cu cîţiva ani, cînd mi 
s-a încredinţat lotul 1, m-am cam speriat şi eu. 
Conducerea întreprinderii de construcţii montaj, co
muniştii, mi-au spus însă că e absolută nevoie de 
experienţa mea aici. Şi atunci m-am gîndit in sinea 
mea: păi, bine măi, tu, om cu 30 de ani de construc
ţii la activ, cu ucenicia făcută la cele mai grele 
obiective din Reşiţa, Hunedoara, Petroşani şi Copşa 
Mică, încolţit la acea vreme de dificultăţi care astăzi 
unora le-ar putea părea poveşti de adormit copiii, 
să dai înapoi în faţa celor mai mici necazuri? Ei, 
şi nu am dat! Iar astăzi simt mai mult ca oricînd 
că lucrurile s-au pus pe roate. Nu-i vorbă, m-au ajutat 
şi oamenii, toţi unul şi unul...

— V-am zărit adineauri, bucuros, alături de lo
catarii celor 60 de aparatamente ale căror chei 
le-aţi predat de curînd...

— Bucuria oamenilor nu m-a putut lăsa niciodată 
indiferent Mai ales că în acest caz ea semnifică 
pentru noi, toţi cei ce am pus aici cărămidă pe 
cărămidă, şi altceva: realizarea unui obiectiv din 
angajamentul pe care ni l-am asumat în cinstea Con
ferinţei Naţionale a partidului. Acestui mare eveni
ment îi consacrăm acum munca şi priceperea noas
tră investite în ziieie-Iumină de pe şantiere. Dorim 
din tot sufletul ca el să ne găsească şl cu alte rea
lizări — terminarea tuturor lucrărilor la cvartalul 
Ştrand, a unui rezervor şi două filtre aparţinînd sta
ţiei de apă.

... Omul acesta, despre care cineva îmi spunea cu 
o admiraţie nedisimulată că „e un constructor prin 
vocaţie“, aparent colţuros şi aspru, dar emanînd o 
căldură sufletească rar întîlnită, a fost investit cu 
înaltul mandat de delegat la conferinţă. Acolo, in 
marele forum al comuniştilor, maistrul comunist 
Andrei Reisenauer va aduce cu ei gîndurile şi fap
tele constructorilor sibieni, hotărîrea fermă a acestor 
oameni crescuţi şi căliţi la şcoala aspră a şantierelor 
de a munci mai mult şi mai bine pentru înflorirea 
ţării, pentru progresul ei.

Rînduri despre 
o fermă pomicolă 

şi colecfivul ei
Perseverând în efortul de a re

edita succesele din anii trecuţi, 
colectivul fermei pomicole Vurpăr 
a I.A.S. Sibiu s-a angajat plenar 
în bătălia pentru o recoltă de fruc
te mai mare, mai bună şi mai 
ieftină. Preocupările atestă fermi
tatea cu care oamenii de aici au • 
pornit la realizarea obiectivelor 
propuse. Pe dealurile cu mii de 
pomi, de diferite specii — cireşi, 
meri, pruni, peri — tractoarele 
urcă sau coboară cu discurile la 
întreţinerea solului sau cu apara
tele de stropit la combaterea boli
lor şi dăunătorilor. Acolo unde ele 
nu au acces, lucrările sínt duse la 
bun sfîrşit de către oameni.

Şeful fermei, ing. Vasile Alexe, 
ne relatează că în primul semestru 
au fost livrate 27 tone cireşe. Este 
prima recoltă a livezii de unde s-a 
realizat în plus un venit de 
43 000 lei. Aceasta atit prin de
păşirea producţiei planificate cit 
mai ales prin calitatea excepţio
nală a cireşelor. Ca dovadă, pla
nul la export a fost depăşit cu 
peste 50 la sută. Lucrătorii fermei 
s-au dovedit a fi chibzuiţi şi în 
gospodărirea fondurilor materiale 
şi băneşti. Cheltuielile au fost re
duse pe perioada amintită cu 
116 000 lei.

Dar, ponderea producţiei rămîne 
pentru partea a doua a anului. 
Pînă în toamnă, la terminatul cu
lesului, ferma va trebui să livreze 
1 809 tone fructe şi să realizeze 
un beneficiu de peste 1 100 000 lei. 
Sarcina nu este deloc uşoară. Rea
lizarea ei presupune o activitate 
exemplar organizată şi o muncă 
desfăşurată la cotele cele mai 
înalte.

— Sarcinile pe care le avem — 
ne asigură inginerul Vasile Alexe 
— vor fi îndeplinite. De altfel, 
colectivul nostru s-a angajat în 
marea întrecere pornită în cinstea 
Conferinţei Naţionale a partidului 
şi a aniversării republicii să depă
şească indicatorii prevăzuţi, atit la 
producţia marfă, cit şi la benefi
ciul planificat. Consider că dispu
nem de rezerve suficiente. Pe la 
sfîrşitul lunii iulie începem recol
tatul merelor timpurii. Avem de 
realizat o producţie de 10 tone şi 
vom preda peste 20 tone. Produc
ţia de prune este, de asemenea, 
bună, ceea ce ne va permite de
păşirea indicatorului planificat şi 
la acest sortiment.

— Care este factorul determi
nant al acestor succese?

— Omul, evident. Noi avem un 
colectiv bine închegat. Cei care 
concură la pregătirea şi asigura

rea producţiei au o îndelungată 
experienţă în pomicultură. Cunosc 
şi stăpînesc bine tehnologiile de 
lucru. Ştiu cum şi la ce adîncime 
se execută arăturile, ştiu cum se 
aplică îngrăşămintele, cum se fac 
tăierile sau se aplică tratamentele. 
Sínt oameni care nu fug de greu
tăţi. Din primăvară timpuriu şi 
pînă toamna la căderea zăpezii ei 
se află la datorie. Cînd am afir
mat că avem condiţii să depăşim 
planul m-am gîndit în primul rînd 
la complexul de lucrări pe care 
le-au executat aceşti oameni. Mi- 
hai Frank, Mihail Linert, Mihail 
Kraus, Gheorghe Linert şi alţi lu
crători fruntaşi din ferma noastră 
au executat pînă în prezent trei 
discuiri între rîndurile de pomi, 
în ambele sensuri, pe o suprafaţă 
de 180 hectare. Tot ei au aplicat 
tratamentele pentru prevenirea şi 
combaterea bolilor şi dăunătorilor. 
La măr s-au executat 8 stropiri în 
perioada de vegetaţie, la cireş, păr 
şi prun cite 6, Puternica fertili
zare a solului constituie, de ase
menea, o garanţie a realizării pro
ducţiilor planificate. Am adminis
trat 1 936 tone îngrăşăminte natu
rale şi 72 tone îngrăşăminte chi
mice în întreaga livadă.

Iată, aşadar, argumente care de
monstrează nu numai condiţiile 
create, dar şi marile posibilităţi de 
îndeplinire exemplară a sarcinilor 
de producţie pe acest an.

P. BUD

Cadru din expoziţia judeţeană a 
gazetelor satirice „Satira ’72“, des
chisă la Casa de cultură a tine

retului din Sibiu

Foto: FRED NUSS

Printre muncitoarele fruntaşe « in 
întrecerea socialistă, din secţia 
cusut-relon a fabricii „7 Noiem
brie" Sibiu, se numără Elena Gre- 
vnţ şi Cornelia Schiau, pe care 
le vedeţi în fotografie

Măsuri pentru 
îmbunătăţirea 

asistenţei 
sanitare

In scopul îmbunătăţirii asisten
ţei medicale a populaţiei, Ministe
rul Sănătăţii a  stabilit recent noi 
măsuri. In baza acestor măsuri, în 
fiecare comună va funcţiona cite 
un dispensar de circumscripţie în
cadrat cu medic şi personal mediu 
sanitar. In satele îndepărtate de 
centrul comunei funcţionează punc
te de sănătate deservite de perso
nal mediu sanitar. Au fost organi
zate 250 centre medico-sanitare ru
rale, în comunele mari, unităţi care 
dispun de punct farmaceutic şi la
borator, unele dintre ele fiind do-' 
täte ou autosanitare.

Urmărindu-se dezvoltarea asis
tenţei de medicină generală, în 
mediul urban au fost create circa 
200 de centre medico-sanitare. Re
ţeaua sanitară de la oraşe, care in 

S perioada 1966—1970 s-a lărgit cu 
S încă 30 de policlinici, se va Intre- 
§ gi, în actualul cincinal cu încă 37 

polteünici, cuplate cu spitale sau 
funcţionind ca unităţi . independen
te. Totodată, numărul de paturi 
în spitale va spori cu încă 20 000.

In scopul perfecţionării asisten
ţei ambulatorii da specialitate, Mi
nisterul Sănătăţii'a elaborat o serie 
de măsuri, cum sínt, de exemplu, 
schemă mixtă spital — policlinică, 
centralizarea laboratoarelor şi a 
serviciilor de consultaţii din spi
tale şi policlinici, dirijarea spe
cialiştilor către centrele medico- 
sanitare, extinderea dispanaarfzării 
unor categorii de cetăţeni cu risc 
crescut de îmbolnăvire.

în domeniul asistenţei medicale 
de urgenţă au fost luate, de ase
menea, măsuri pentru dezvoltarea 
bazei materiale a serviciilor de 
reanimare şi terapie intensivă, în
tăririi responsabilităţii personale a 

Ş fiecărui cadru medico-saniitar. Se 
are în vedere extinderea comuni
caţiilor radio pe staţiile de salvare 
din centrele mari, precum şi asi
gurarea asistenţei medicale de ur
genţă pe traseele turistice şi pe 
litoral.

(Agerpres) Ş
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0 nouă unitate comercială
Pentru deservirea rapidă şi 

satisfacerea cerinţelor populaţiei, 
zilele trecute la Mediaş în Piaţa 
23 August a fost dat în folosinţă 
un magazin pentru desfacerea ar
ticolelor muzicale şi foto.

De asemenea, după cum sîntsm 
informaţi, în vederea extinderii

formelor moderne de comerţ se 
află în amenajare magazinul de 
articole chimice din centrul mu
nicipiului, urmlnd a funcţiona ca 
unitate cu autoservire, iar pe stra
da Spitalului se află în construcţie 
un magazin de mercerie.

Sus pe muntele din Jina“i im r
în ziua de 16 iulie a.c. Agenţia 

judeţeană de turism organizează o 
excursie pe ruta Sibiu — Poiana 
Sibiului — Jina. Pe acest traseu, 
turiştilor li se perindă peisaje In- 
cintătoare şi vor vizita muzeele 
din Mărginimea Sibiului: Poiana 
Sibiului, Galeş şi Sîbiel, ale căror 
exponate reflecţi hărnicia şi pri-

ceperea localnicilor de-a lungul 
anilor. La capătul acestui traseu, 
într-ua popas mai lung, în locali
tatea Jina, turiştilor li se oferă 
prilejul participării la sărbătoarea 
tradiţională „Sus pe muntele din 
Jina“, la care tşi dau concursul 
formaţii artistice din judeţele Ar
geş, Alba şi Sibiu.

NICOLAE DENEŞ
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I Casa de cultură din Ocna Sibiului
Foto: FRED NUSS

Cu dorinţa de a se face utili obştel, 
cu convingerea că tot ceea ce fao 
este pentru ei, cetăţenii judeţului 
nostru muncesc cu hărnicie Ia ri
dicarea. a numeroase obiective de 
larg Interes social, se străduiesc 
să-şi facă municipiile, oraşele şi 
satele din ce in ce mai frumoase. 
Aşa s-au născut adevărate şan
tiere ale înfrumuseţării. Un mare 
număr din acestea beneficiază de 
contribuţia în 
muncă a cetăţeni
lor, contribuţie 
care, in cele din 
urmă, se răsfrin- 
ge tot asupra lo
cuitorilor. Buna 
organizare a
muncii pe aceste 
şantiere cade in 
sarcina consilii
lor populare. Cum 
mobilizarea oame
nilor este o pro
blemă uşoară, dat
fiind faptul că miW H | | W W  
aceste şantiere au 
luat fiinţă pe 
baza unei permanente consultări 
a cetăţenilor, ne-am interesat la 
Consiliul popular municipal Sibiu 
şi la consiliile populare orăşeneşti 
din Agnita şi Cisnădie despre 
modul în care se înfăptuiesc pro
punerile şl sugestiile oamenilor, 
despre felul In oare s-au organizat 
aceste şantiere.

— Pentru ca cetăţenii munl i- 
piului SIBIU să-şi poată efectua 
contribuţia în muncă — ne spune 
Ion Dumitrescu, inspector şef ia 
serviciul administraţie locală al 
Consiliului popular municipal — 
au fost organizate citeva şantiere 
in scopul regularizării canalului 
Timbrach (pe porţiunea Grădina 
zoologică — Steaua), a Pinului 
rece în Guşteriţa şi a pîrîului 
Iazul morii din Turnişor. t a  prima 
lucrare, care a început la 1 iulie, 
vor participa cetăţenii din cir
cumscripţiile de 1« I la 9, î t  Ia 
23, iar la regularizarea pfrtului 
rece şi la efectuarea săpăturilor 
pa strada Muncitorilor tşi vor *-

feetua contribuţia in muncă cetă
ţenii din cartierul Guşteriţa. Pe 
şantierul pentru regularizarea Ia
zul morii şi efectuarea săpăturilor 
pe strada „C.A.P. Zorile“, oare se 
pregăteşte pentru asfaltare, vor 
participa cetăţenii din circum
scripţiile de Ia 162 la 172.

Pe lingă munca ce se va des
făşura pe aceste şantiere, cetăţenii 
municipiului Sibiu iau parte la

Lauda hărniciei 
cetăţeneşti

BBI
realizarea unor amenajări exte
rioare în cartierele Hipodrom, Ţi- 
glari şi Ştrand. Participă cetăţenii 
din zonele respective ale oraşului. 
De asemenea, se vor executa lu
crări de infrastructuri pe străzile 
13 Aprilie şi Dimitrie Anghel. A- 
ceastă lucrare a început în ziua 
de 3 mai. Astfel de amenajări 
vor mai avea loc şi pe străzile 
Vasile Cînlova, Vasile Aron, Ega
lităţii, Bach şi Calea Poplăcii. Ce
tăţenilor care trebuie să execute 
contribuţia in muncă li s-au tri
mis înştiinţări în care s-a speci
ficat numărul zilelor şi perioada 
în care trebuie să participe Ia 
lucru. Astfel, fiecare ştie cu pre
cizie unde, cit şi ce are de făcut. 
Ca urmare a apucării acestor mă
suri, un mare număr de locuitori 
ai Sibiului şi-au executat lucră
rile încredinţate.

— La AGNITA au fost stabilite 
7 şantiere — ne relatează tova
răşul Karlheinz Gross, vicepre
şedinte al Consiliului popular o- 
r&şsnasc, Şi cum pentru cetăţenii

egniţenl participarea la munca 
pentru înfrumuseţare a devenit o 
tradiţie, noi am terminat halta 
C.F.R., Ştrandul pentru copii. S-a 
mai lucrat la taluzat ea rtului Hîr- 
tibaciu şi Ia asfaltarea unor tro
tuare. La ora actuală contribuţia 
In muncă a cetăţenilor se desfă
şoară pentru modernizarea străzi
lor Eminescu, Plevna, Bisericii* 
Strada. Nouă, Coveş.

Preocupat, în 
permanenţă, da 
înfrumuseţarea o- 
raşului, Comitetul 
executiv al Cons 
siliului popula#, 
orăşeneso CISNA- 
DIE a organizat 
bina şantierele 
pántra contribu
ţia In muncă. Pf- 
nă la această da
tă cisnădienii au 
executat 1800 
metri liniari lu
crări da canaliza
re a apelor pluvi- .’Ş ] 
ale şi menajere pa 

străzile Tirgului, 1 Septembrie, 
Măgurii, Lungă şi Proletarilor. De 
asemenea, au fost construite sau 
modernizate trotuare pe 3 450 m p 
în străzile 1 Mai, Muncitorilor, 
Morilor şi Cisnădioara. La ora 
actuală se lucrează intens Ia mo
dernizarea străzilor Tirgului, 6 
Martie, Măgurii, Armata roşie. 
Uzinei şi la modernizarea reţelei 
electrice.

Pe toate şantierele în care se 
desfăşoară contribuţia în muncă 
a cetăţenilor sint prezenţi, pen
tru îndrumare şi evidenţă, sala
riaţi ai consiliilor populare. Şl 
este de subliniat hărnicia cetăţe
nilor, faptul că ei au înţeles sem
nificaţia şi necesitatea participării 
la munca pentru înfrumuseţarea 
oraşelor. Strădania acestora evi
denţiază spiritul da hărnicie şi 
iniţiativă de care oamenii muncii 
din judeţul nostru dau dovadă, şi 
pe această linie, acum, în preajma 
Conferinţei Naţionale a partidu
lui,

AL. SOMEŞANU
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Festivităţile prileju ite  
de aniversarea 

independenţei Algeriei
Alger 5 — Corespondentul Agev- 

fires, C. Benga, transmite: Festivită
ţile prilejuite de cea de-a X-a ani
versare a proclamării independenţei 
Algeriei au fost marcate, miercuri, 
de o demonstraţie a oamenilor mun
cii din diferite sectoare ale econo
miei naţionale, de o defilare a spor
tivilor şi de o paradă militară.

La tribuna oficială se aflau pre
şedintele Houari Boumediene. Mokh- 
tar Ould Daddah, preşedintele Mau
ri tallied,' prinţul Norodom Sianuk, 
preşedintele Frontului Unit Naţional 
al Cambodgiei, care efectuează' o 
vizită oficială în Algeria, membri ai 
Consiliului Revoluţiei şi ai guvernu
lui algerian, membri ai conducerii a- 
paratului central al Frontului de E- 
iiberare Naţională, personalităţi mi
litare şi civile, delegaţiile străine in
vitate să ia parte la festivităţi.

In tribuna oficială era prezentă, de 
asemenea, delegaţia de partid şi gu

vernamentală a Republicii Socialiste 
România, condusă de tovarăşul Paul 
Niculescu-Mizil, membru al Comite
tului Executiv, al Prezidiului Perma
nent al Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, şi 
delegaţia militară română condusă de 
general-colonel Vasile Ionel, adjunct 
al ministrului forţelor armate.

Tot în cadrul manifestărilor prile
juite de a X-a aniversare a indepen
dentei Algeriei, pe noul stadion din 
Alger „5 Iulie", a fost inaugurat, In 
prezenta preşedintelui Houari Boume
diene, a conducerii centrale a Alge
riei şi a delegaţiilor de peste hotare, 
primul festival arab ai tineretului, 
care se va încheia Ia 11 iulie.

Peste 1 500. de sportivi au prezen
tat un frumos şi variat program de
monstrativ. In seara aceleiaşi zile, 
şeful statului aigerian a oferit o re
cepţie.

Kakuei Tanaka va fi 
noul premier japonez

Tokyo 5 — Corespondentul Ager- 
pres, FI. Ţuiu, transmite: Kakuei Ta
naka, ministrul comerţului interna
tional şi al industilîi în guvernul 
Eisaku Sato, a fost ales, miercuri, 
preşedinte al Partidului Liberal-De
mocrat, de guvsrnămînt, din Japonia, 
urmind, astfel, să devină, şi prim- 
ministru. La Convenţia extraordinară 
a P.L.D., Tanaka a obţinut, în cel 
de-al doilea tur de scrutin, majori
tatea absolută necesară — cu ,282 
voturi, faţă de 190 ale principalului 
contracandidat, actualul ministru de 
externe, Takeo Fukuda (4 buletine 
de vot au fost anulată). In primul 
tur de scrutin al alegerii, Tanaka s-a 
situat in frunte cu 156 voturi, pre- 
< edîndu-i pe Fukuda (150 voturi), 
Masayoshi Ohira,. fost ministru de 
externe (110 voturi), şi Takeo Miki 
(60 voturi), La cel de-al doilea tur 
de scrutin, Tanaka a fost sprijinit 
de Ohira şi Miki.

Kakuei Tanaka va prelua funcţia 
de prim-miuistru al Japoniei în ca
drul reuniunii de joi a Dietei. El 
succede, astfel lui Eisaku Sato, care, 
după ce a condus guvernul nipon 
timp de şapte ani şi jumătate, şi-a 
anunţat, retragerea din această func
ţie la 17 iunie a.c.

După ce a ales pe noul său pre- 
şec I ite, Convenţia Partidului Libe
ral-Democrat a adoptat o rezoluţie 
prin care se angajează să acţioneze 
pentru satisfacerea aspiraţiilor japo
nezilor. In faţa membrilor partidului 
a vorbit apoi Kakuei Tanaka.

Kakuei Tanaka s-a născut In 1918, 
în prefectura Niigata. După ce a ur
mat o şcoală tehnică, el a început 
să activeze, încă de tînar, in dome
niul politic. în 1947 a devenit mem
bru al Camerei Reprezentanţilor, 
unde a fost reales de nouă ori. Mi
nistru al finanţelor timp de patru ani în 
cabinetele Ikeda şi Sato, pină în 
1969, Tanaka şi-a concentrat activi
tatea asupra problemelor P.L.D., fă- 
tind parte dintre liderii partidului 
Cu prilejul remanierii ministeriale, 
din luna iulie anul trecut, el a fost 
numit ministru al comerţului inter
naţional şi al industriei. In cercurile 
politice japoneze se apreciază că 
Tanaka are o mare experienţă în 
problemele administrative şi finan
ciare, experienţă căpătată atit în ac
tivitatea sa de ministru, cit şi îu 
cea desfăşurată în cadrul partidului,

V iz ita  p r e ş e d in t e 
lui Ind ie i la  B e lg rad

Belgrad 5 (AgerpresJ). — Preşedin
tele Indiei, Varahagiri Venkata Girr, 
a sosit miercuri Ia Belgrad, Sntr-o 
vizită oficială în Iugoslavia. La so
sire, pe aeroport, şeful statului in
dian a fost întîmpinat de preşedin
tele R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz 
Tito, preşedintele Adunării Federale, 
Mialko Todorovici, vicepreşedintele 
Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, Krste 
Ţrvenkovskî, şi alte persoane ofi
ciale.

Preşedintele Giri — informează a- 
gentia Taniug — va avea convor
biri cu preşedintele Tito. Vor fi a- 
bordate probleme privind stadiul ac
tual şi perspectivele relaţiilor iugo- 
slavo-indiene şi se va proceda la 
un schimb de păreri In legătură cu 
o serie de probleme internaţionale.

OHo Winzer despre nece
sitatea primirii celor două 
state germ ane în O.N.U.

Geneva 5 (Agerpres), — Luînd cu- 
vîntul la o conferinţă de presă, mi
nistrul afacerilor externe al R.D. 
Germane, Otto Winzer, si-a expri
mat satisfacţia în legătură cu con
vorbirea avută cu secretarul general 
al O.N.U., Kurt Waldheim, reievînd 
că ea. a. prilejuit un schimb de . pă
reri nu numai amănunţit, ci şi intens, 
foarte concret şi foarte constructiv. 
Dat fiind faptul că secretarul gene
ral al O.N.U. s-a interesat de trata
tivele dintre R.D.G. şi R.F. a. Germa
niei, a spus Otto Winzer, a fost ne
cesar să fie expus punctul de ve
dere al guvernului R.D.G. potrivit că
ruia stabilirea unor relaţii normale, 
bazate pe dreptul internaţional, în
tre cele două stale include, de ase
menea, apartenenţa lor la Organi
zaţia Naţiunilor Unite.

România la Tîrgul internaţional 
„Saba Saba“ de la Dar Es Salaam

Dar Es Salaam 5 (Agerpres). •— Cu
prilejul deschiderii oficiale a Ttrgu- 
luî internaţional „Saba Saba“ din 
Dar Es Salaam, pavilionul României 
a fost vizitat de Julius Nyerere, pre
şedintele Republicii Unite Tanzania, 
Gaafar EI Numeiry, preşedintele Su
danului, aflat într-o vizită oficială in 
Tanzania, Aboud Jumbe, prim-vice- 
preşedinte a!l R.U. Tanzania, Mafou- 
me Kawawa, al doilea vicepre
şedinte şi prim-minis tru a! R.U. Tan
zania, A. Jamal, ministrul comerţu
lui şi industriei, precum şi de alte 
persoane oficiale, oameni de afaceri, 
ziarişti.

La sosire, oaspeţii au fost întîm- 
pînaţi de I. Drînceanu, amibasaâoruî 
României în Tanzania.

In pavilionul românesc slnt expuse 
o gamă variată de produse ale indus
triilor constructoare de maşini, electro
tehnice, chimice, uşoare.şi alimentare, 
înalţii oaspeţi s-au interesat ia mod 
special de instalaţia de forat puţuri 
de apă, de tractoare şi alte maşini 
şi utilaje,' de a. căror, calitate piaţa 
tanzaniană a avut prilejul să se con
vingă şi dintr-o expoziţie anterioară.

Modul de organizare şi de prezen
tare a produselor, calitatea acestora 
a determinat acordarea premiului I 
pavilionului românesc.

..Noi am constatat cu satisfacţie, a 
arătat el în continuare, că, în cursul 
dezbaterilor generale la cea de-a 26-a 
sesiune a Adunării Generale a 
O.N.U., două treimi din vorbitori 
s-au pronunţat direct sau indirect 
pentru primirea in Naţiunile Unite a 
statelor care se află încă în afara aces
tei organizaţii. Spre deosebire de sesiu
nile anterioare ale Adunării Gene
rale, nimeni nu a luat atitudine îm
potriva apartenenţei, bazată pe ega
litate în drepturi, a R.D.G, şi R.F. 
a Germaniei ca două state suverane, 
independente unul de altul. Evident, 
pe plan internaţional, se va consi
dera lot mai mult ca un anacronism 
faptul că două state industriale dez
voltate, situate în centrul Europei, 
care pot aduce o contribuţie conside
rabilă la colaborarea internaţională 
pentru asigurarea păcii, nu fac încă 
parte din organizaţia mondială. Mul
tiplele declaraţii publice ale d-lui 
Kurt Waldheim arată că, in această 
concepţie a universalităţii Naţiunilor 
Unite, există o amplă înţelegere în
tre el şi guvernul Republicii Demo
crate Germane“.

j -  .  ii încheierea \
\ festivalului \

\
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Confruntări între guvern 
şi sindicatele britanice

Londra 5 (Agerpres). — O dele
gaţie a centralei intersindicale bri
tanice T.U.C. (Trade Union Congress) 
condusă de secretarul său general, 
Victor Feather, a avut marţi o con
vorbire la Downing Street 10 cu pri
mul ministru Edward Heath, şi cu 
alţi membri ei cabinetului britanic. 
Potrivit agenţiei U.P.I., cu acest pri
lej, primul ministru a adresat sindi
catelor cererea de a colabora cu 
guvernul, în vederea ameliorării si
tuaţiei economice şi sociale a Marii 
Britanii.

La rlndul lor, liderii celei mai 
mari centrale sindicale din tară —• 
reunind peste 10 milioane de mem
bri — au condiţionat atitudinea sin
dicatelor de suspendarea sau revi
zuirea legislaţiei antîmuncitoreşti a 
»reglementării relaţiilor in industrie* 
care restrînge, In esenţă, dreptul or
ganizării unor acţiuni revendicative. 
Agenţia menţionată subliniază că, 
întrucît cele două părţi au rămas 
fiecare, intransigente pe poziţiile 
respective, convorbirile de la Dow
ning Street nu au dus la rici un 
rezultat.

,
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R.S.F. IUGOSLAVIA. In foto: Vedere din staţiunea turistică Haludovo, situată pc insula Krk — un adevărat
paradis al Mării Adriatic«

O ind prevalează luciditatea
Publicarea declaraţiei comune pri

vind acordul dintre R.P.D. Coreeană 
si Coreea de sud asupra principiilor 
privind reunificarea tării constituie 
un nou eveniment îmbucurător, care 
confirmă tendinţa, tot mai puternică 
în lume în ultima vreme, de insta
lare a unui climat în care prevalea
ză luciditatea şi realismul. Acordu
rile realizate de reprezentanţii R.P.D. 
.Coreene şi Coreei de sud — atit 
cele de principiu, cit şi cele con

cre te  — sínt, din punctul de vedere 
al poporului coreean, de o impor
tanţă istorică. Este pentru prima da
tă după mai bine de un sfert de 
veac cînd între cele două părţi ale 
tării se reiau contactele şi se' des
chid perspectivele reîntregirii orga
nismului naţional, al familiilor dez
membrate, a legăturilor umane cele 
mai profunde, brutal întrerupte, în 
pofida voinţei celor 40 de milioane 
de coreeni. Produce o deosebită 
bucurie analizînd acordul anunţat la 
4 iulie, constatarea că dau roade

principii pentru a căror promovare 
Románia a depus şi depune neobo
site eforturi: abordarea paşnică şi 
lucidă a problemelor divergente, 
modalitatea contactelor şi a dialo
gului ca metodă fundamentală de so
luţionare a unor asemenea proble
me, eliminarea folosirii forţei şi a- 
menintării cu forţa ca mod de re
zolvare. a unor situaţii conflictuale. 
Declaraţia comună adoptată de re
prezentanţii R.P.D. Coreene şi Co
reei de sud este primită de poporul 
român ca o confirmare, venind de 
pe meridiane îndepărtate, a justeţei 
şi corectitudinii principiilor pentru 
a căror promovare partidul şi gu
vernul nostru luptă cu ardoare.

Pe de altă parte, poporul român, 
animat de puternice sentimente de 
solidaritate internationalist faţă de 
poporul coreean, înregistrează cu sa
tisfacţie încununarea eforturilor de
puse in tot acest sfert de veac de 
Partidul Muncii din Coreea, de gu
vernul R.P.D. Coreene, în frunte cu

tovarăşul Kim Ir Sen; care s-au si
tuat cu consecvenţă pe poziţia ne
cesităţii lichidării scindării ţării, au 
promovat in mod stăruitor, prin ne
numărate iniţiative şi propuneri, cau
za unificării paşnice, democratice şi 
fără nici un amestec străin a patriei 
coreene.

Ferm convins de valoarea obor 
dării realiste şi lucide a unor si 
luaţii divergente şi conflictuale şi 
puternic ataşat cauzei afirmării na
ţionale independente a popoarelor, 
in contextul unei omeniri guvernate 
de aspiraţia acestora pentru pace şi 
progres social, poporul român salută 
acordul realizat între cele două părţi 
ale Coreei şi îşi exprimă certitudinea 
că, laaintîndu-se neabătut pe aceas 
tă cale, se va ajunge la renaşterea 
unei Corei unitare, care să trăiască 
in pace şi democraţie, in conformi
tate cu dorinţa fierbinte şi intere
sele poporului. său, precum şi. cu in
teresele păcii mondiale,
V. C. BADEA

î internaţional. 
! de Ulm j
!  Beilinul occidental 5 (Agerpres). s 
I  Cel de-al 22-lea festival anual in-ţ  
J temational de film s-a încheiat s 
I marti seara în Berlinul occidental.|  
" Producţia italiană „Povestirile din \  
I Canterbury'“, al cărei scenariu |  
" (după Geoffrey Chaucer) si rea- * 
k lizare au fost asigurate de Pierh
* Paolo Pasolini, a obţinut premiul * 
I  intii — „Ursul de aur* — pentru |  
J  cel mai bun film de lung metraj.* 
I  .Actriţa Elisabeth Taylor, a o b -| 
V ţinut premiul „Ursul de argint“, * 
- pentru cea mai bună interpretare |  
1 feminină, în rolul unei chelnăriţe! 
» din filmul „Fiferarul e plecat“, rea-î
* lizat de Peter Ustinov. Aceiaşi ! 
S premiu a. fost atribuit pentru cea i 
!mai bună interpretare masculină! 
factorului italian Alberto Sordi.i 
I pentru creaţia realizată in filmul! 
s „Arestat în aşteptarea judecăţii“, i  
|  al Iui Nanni Loy.
S Realizatorului francez Jéanf 
I  Pierre Blanc i-a fost acordat, de a 

asemenea, „Ursul de argint“ pen-f 
I  tru cea mai bună realizare, cu |  
s filmul „Fata bătrînă“. S
h Au m,al fost premiate, la diverse |
* categorii, scurt-metrajul englez S 
b „Nestatornic", documentarele ţ
* „Week-endul unui campion“ (en-s 
I glez) şi „Olympia, Olympia“ !
* (vest-german). s
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E v e n im e n tu l p e  sc u r t

Marţi, a avut loc la Nicosia o nouă şedinţa din cadrul actualei runde de 
convorbiri dintre reprezentanţii comunităţilor greacă şi turcă din Cipru. In 
urma discuţiilor avute la sediul preşedinţiei Camerei Reprezentanţilor cu 
Rauf Denkfaş, liderul turto-cipriof, reprezentantul părţii greco-cipriote, 
Glaikos Clerides, a declarat că acestea au constituit »un început încuraja
tor”, fiind abordată problema principiilor care să stea la baza reglemen
tării problemei cipriote.

Următoarea şedinţă a convorbirilor intercomunitare va avea loc vineri, 
la sediul liderului Raui Denktaş, din cartierul turcesc al Nicosiei.

•  PENTRU A SPRIJINI CURSUL 
DOLARULUI S.U.A., care a atins din 
nou nivelul minim de 3,15 mărci 
vest-germane pentru un dolar, Ban
ca centrală a R.F. a Germaniei 
(Bundesbank) a trebuit să intervină 
marţi pe piaţa de devize de la 
Frankfurt pe Main, cumpărind 300 
milioane dolari.

Atmosfera de pesimism, de la 
Frankfurt îndreptăţeşte pe mulţi ob
servatori să creadă că Bundesbank-ul 
va fi obligat să ia măsuri mai se
vere de controlare a pieţei, pentru 
a limita afluxul de capital specu
lativ.

•  CONSILIUL CORPORAŢIEI RE
FORMEI AGRARE DIN CHILE a ho-
tărit să exproprieze în provincia 
Osorno aproximativ 50 de latifundii. 
Potrivit presei chiliene, procesul de 
lichidare a marilor latifundii în Chile 
este aproape încheiat. De la instau
rarea guvernului Frontului Unităţii 
Populare, în Chile au fost expro
priate peste 3 500 de mari latifundii.

® IN JAPONIA CONTINUĂ 
GREVA MARINARILOR, declanşată 
în urmă cu 83 de zile în sprijinul 
unor revendicări privind îmbunătă
ţirea condiţiilor de muncă şi viaţă. 
In total, 1 209 nave, dintre care peste 
700 maritime, se află ancorate la 
Tokio, Yokohama, Osaka, Nagoya, 
Kobe şi în alte porturn Cei 160 000 
de membri ai sindicatului grevişti
lor au exprimat hotărîrea de a nu 
relua lucrul decit după îndeplinirea 
de către armatori a cererilor lor.

•  LA BAGDAD S-A ANUNŢAI 
CA PROCESUL CELOR 30 DE PER 
SOANE implicate în asasinarea ad
ministratorului districtului Sinjar, 
din nordul ţării, şi a altor funcţio
nari civili şi responsabili ai ad
ministraţiei din acest district va în

cepe miercuri, Ia tribunalul militar 
special instituit printr-o hotărîre a 
Consiliului Revoluţiei — transmite 
agenţia France Presse. Potrivit unui 
comunicat al Ministerului irakian de 
Interne, administratorul districtului 
Sinjar, Ahmed Ghanem, a fost asa
sinat, luni dimineaţa, de către „mer
cenari ş i11 agenţi ai imperialismului 
şi ai monopolurilor petroliere", în 
timp ce efectua un turneu de in
specţie în interiorul districtului.

•  MINISTRUL OLANDEZ DE EX
TERNE, NORBERT SCHMELZER, ca
re şi-a încheiat vizita oficială efec
tuată la Cairo, a declarat, în cadrul 
unei conferinţe de presă, că între
vederile sale cu oficialităţile egip
tene au avut ca obiect probleme po
litice şi economice de interes co
mun. Referindu-se la situaţia din 
Orientul Apropiat, Norbert Schmel
zer a reafirmat poziţia ţării sale de 
sprijiniră a rezoluţiei Consiliului de 
Securitate, din noiembrie 1967, pri
vind soluţionarea paşnică a crizei 
din regiune şi a misiunii ambasa
dorului Gunnar Jarring.

•  LA 16 IULIE VOR AVEA LOC 
ALEGERI PARŢIALE IN CIRCUM
SCRIPŢIA LA SERENA DIN PRO
VINCIA CHILIANA COQUIMBO.
Alegerile au devenit necesare în 
vederea ocupării locului rămas va
cant prin decesul deputatului comu
nist, Cipriano Pontigo. Este pentru 
a patra oară, de la alegerile prezi
denţiale din noiembrie 1970, care au 
reprezentat victoria forţelor Unităţii 
Populare, cînd sínt organizate în 
Chile alegeri parţiale.

Candidatul forţelor guvernamen
tale va fi Amanda Altamirano, vă
duva fostului guvernator al provin
ciei Coquimbo, în timp ce opoziţia 
va sprijini pe Orlando Poblete, vice
preşedintele Partidului radical.
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Întreprinderea comunală I
Sibiu íj

nţ
face următoarele precizări: ;j

Impunerea taxelor pentru coşerit se tace de 4 ori pe au de către “ 
întreprinderea judeţeană de gaz metan Sibiu. «|

.  aBeneficiarii sínt obligaţi să ceara coşarului — salariat al întreprinderii ;l 
judeţene de gaz metan Sibiu — să execute de 6 ori pe an — din 2 in 
2 luni — curăţirea coşului proprietatea sau din administrarea sa şi să 
nu semneze confirmarea lucrării decit numai în cazul efectuării ei, 
avîndu-sc în vedere pericolul Ia care se expune imobilul din punct de 
vedere al apărării contra incendiilor.

Orice reclamaţii sau sesizări in legătură cu lucrările de coşerit şi 
impunerea taxelor se va face pe adresa întreprinderii judeţene de gaz 
metan Sibiu, care răspunde de aceste operaţiuni.

întreprinderea judeţeană de gaz metan Sibiu este situată în str. 
Eschile nr. 6, telefon 1 35 69, iar sectorul coşerit se află în str. Faurului 
nr. 3, telefon 1 46 17.
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Şcoala de şoferi p ro fesio n iştii

Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— ingineri în specialitatea auto pentru încadrare ca 
profesori la disciplina „curs general auto“

— instructori pentru practică conducere auto
— electricieni auto
— vopsitori auto
— electricieni forţă şi lumină
— mecanici auto
— paznici.
Informaţii suplimentare la telefon 2 30 90 

2 30 91, biroul personal.
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(Gospodine!
1 IN AJUTORUL DVS.,
I T .A .P . L  S ib iu-f

t  oferă şi pune la dispoziţie, Ia preţuri convenabile, sor
it timente variate de preparate şi semipreparate culinare 
t  din: peşte, carne, pasăre, legume etc. prin unităţile sale i  tip GOSPODINA din Sibiu:
-f-4-
I  >— str. 11 iunie nr. 60 (la restaurantul „Sibiul nou“) 
i  — str. General Magheru nr. 43 
t  — str. Nicolae Bălcescu nr. 28 
t  —  str. Turnului nr. 28 
X — str. Luptei nr. 6 (la bufetul Hipodrom) 
t  — str. 1 Mai nr. 37 (în oraşul Cisnădie).
t De asemenea, BUCĂTĂRIA DE BLOC de la res- 
I  taurantul „Sibiul nou“, din str. 11 iunie nr. 60, vă ± 
t  oferă zilnic două feluri de preparate calde şi desert la t  
t  alegere pentru acasă, la preţul de 8 lei meniul complet, t

[ !
I Direcţia judeţeană
I

I drumuri şi poduri Sibiu j
str. Gladiolelor nr. 4,

jl „ angajează de urgenţă 5
electricieni auto 
sudori electrici şi autogenî 
mecanici auto 
mecanici utilaje 
strungari

— lăcătuşi mecanici
— şoferi.

Informaţii la sediul direcţiei — biroul personal sau 
la telefon 2 17 09.
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Cooperativa „MUNCA 
TIMPL ARILOR" Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— tîmplari calificaţi
— 1 ajutor magaziner
— muncitori necalificaţi.

De asemenea, recrutează, pentru ucenicie la locul ele ■ 
muncă în meseria de tîmplar, absolvenţi a 8 sau 10 : 
clase.

Informaţii la sediul cooperativei, Piaţa Unirii nr. 4 ■ 
(fosta cazarmă 90) camera 128, etajul II.
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